



## Une bonne performance dans un contexte de forte volatilité des marchés des matières premières

**Le Conseil d'Administration de LESIEUR CRISTAL, réuni le 18 mars 2009 sous la présidence de Monsieur Ahmed RAHOU, a arrêté les comptes au 31 décembre 2008 comme suit :**

(En millions de dirhams)	31.12.2008	31.12.2007	Evolution	30.06.2008
Chiffre d'affaires	4 308	3 694	17%	2 209
Résultat d'exploitation	190	171	11%	151
Résultat net	193	132	46%	128
Capacité d'autofinancement	189	192	-2%	151

Lesieur Cristal a évolué dans un environnement marqué par :

- Une sévère correction à la baisse des cours des matières premières à partir du début du second semestre, après une tendance haussière qui a duré près de deux ans ;
- Une baisse des volumes de vente de l'huile de table sur le quatrième trimestre, suite à un déstockage massif au niveau des clients grossistes ;
- Le développement des importations de tourteaux, en liaison avec le démantèlement douanier sur les tourteaux de Soja (7,5% en 2008, contre 10% en 2007) ;
- La reconduction jusqu'à fin Mai 2009 des exonérations (DD et TVA) des tourteaux de Colza ;
- Une modeste campagne d'huile d'olive 2007/2008, à l'instar de la précédente ;

Dans ce contexte, Lesieur Cristal affiche une évolution de +17% de son chiffre d'affaires, et un résultat d'exploitation qui s'établit à 190 MDH, en progression par rapport à 2007, en liaison avec :

- Le rétablissement de la marge sur l'huile de table, grâce à une gestion performante des achats et une bonne anticipation des cours ;
  - Des résultats satisfaisants de l'activité savon.
- Compensant ainsi la baisse de la marge de l'activité de trituration, après la chute des cours des oléagineux à l'international au second semestre.

Le résultat financier ressort à -3 MDH contre 17 MDH en 2007, année qui a enregistré une reprise de provisions sur des titres de participations (14,6 MDH).

Le résultat non courant s'établit à 67 MDH contre -5 MDH en 2007, en raison notamment de la réalisation d'une plus-value sur la cession des actifs de l'activité des Produits de Nettoyage.

En effet, Lesieur Cristal a cédé en fin d'année à la société DISTRA dont elle a pris 32% du capital, les actifs de l'activité des Produits de Nettoyage : marque Maxis', outil industriel et stocks.

Au final le résultat net s'établit à 193 MDH, contre 132 MDH à fin décembre 2007.

### COMPTES CONSOLIDÉS EN NORMES IFRS

Après consolidation des filiales notamment, CMB PLASTIQUE, RAFFINERIE AFRICAINE, CRISTAL-TUNISIE et HAY AL HABAIB, les comptes consolidés selon le référentiel IFRS se présentent comme suit :

(En millions de dirhams)	31.12.2008	31.12.2007	Variations	30.06.2008
Total Bilan	3 100.6	2 949.8	5.1%	3 421.5
Capitaux propres consolidés	1 490.5	1 475.7	1.0%	1 450.2
(dont part du groupe)	1 490.2	1 475.4	1.0%	1 449.9
Chiffre d'Affaires	4 496.8	3 858.4	16.5%	2 305.5
Résultat Net Consolidé	157.8	126.0	25.2%	104.5
(dont part du groupe)	157.8	126.0	25.2%	104.5

### PERSPECTIVES

Dans un environnement qui reste marqué par l'incertitude induite par une forte volatilité des cours des matières premières, Lesieur Cristal poursuivra sa stratégie axée sur :

- La sécurisation et l'optimisation de ses achats ;
- La défense de ses parts de marché à travers l'animation de ses marques leaders ;
- La rationalisation de ses circuits de distribution ;
- L'amélioration de ses coûts opérationnels ;

### DIVIDENDES

Le conseil d'administration propose à la prochaine assemblée générale, la distribution d'un dividende ordinaire de 47 DH par action et d'un dividende exceptionnel de 21 DH par action.

